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Munkások, technikusok, a népta- 
nácsválasztásokat köszöntsük az 
állami terv teljesítéséért és túl
szárnyalásáért folyó harcban elért 
újabb sikerekkel!

A Komán Munkáspárt Központi Vezetőségének

az összes - munkásokhoz és parasztokhoz
és parasztasszonyokho^, katonákhoz és tisztekhez, a kuBtura és a tudomány müveBöihez!

ELVTÁRSAK ÉS ELVTÁRSNÖK! 
POLGÁRTÁRSAK ÉS POLGÁRTÁRSNÖK!

1950 december 3-án a Román Népköztársaság 
dolgozói megválasztják a képviselők eú az államha
talom helyi szerveibe — a tartományi, rajoni, vá
rosi és községi Néptanácsokba. A Román Munkás
párt a választásokon a Szakszervezetekkel, az 
Ekésfronttal, a női és ifjúsági szervezetekkel, az 
együttélő nemzetiségek szervezeteivel, a kulturális, 
tudományos, szövetkezeti szervezetekkel közösen 
vesz részt s ezek együttesen alkotják a NÉPI DE
MOKRÁCIA FRONTJÁT, azt a, frontot, amely a 
dolgozó nép harci egységét képviseli a bőséges 
életért, Hazánk felvirágoztatásáért. a békéért és 
szocializmusért.

■Országunk dolgozói jogos büszkeséggel tekint
hetnek a Párt vezetésével kivívott történelmi meg
valósításokra.

A dolgozók vívmányai közül a legnagyobb je
lentősége annak van, hogy az államhatalmat kira
gadtuk a kizsákmányoló osztályok — gyárosok, 
bankárok, földesurak — és a szolgálatukban álló 
reakciós és fasiszta pártok kezéből. Az államha
talom a Román Népköztársaságban a dolgozó pa
rasztsággal szövetséges munkásosztály kezében 
van.

Míg a hazug polgári demokráciái megfosztja a 
dolgozó népet a legelemibb jogaitól, mig azokban 
az országokban, ahol a tőkések és földesurak van
nak uralmon, a dolgozóknak csak az a „szabadsá
guk" van, hogy munkanélküliek lehetnek, nyomor
ban élhetnek, megtölthetik a börtönöké4! és gyüjtő- 
táborokati, — országunkban a dolgozók milliói a 
legszélesebb állampolgári szabadságokat vívták ki 
és megszerezték azt a jogot és lehetőséget, hogy 
résztvegyenek a közügyek intézésében, hogy a ma
guk köréből szabadon választott képviselőiket küld
jék be az állam vezető szerveibe.

Az általatok megválasztandó államhatalmi 
szervekben nem lesz helyük sem a földesuraknak, 
sem a kulákoknak, sem a gyárosoknak és banká
roknak, sem ügynökeiknek, bárhogyan is. nevez
zék magukat. Az államhatalom szerveit — a Nép
tanácsokat, a dolgozó népnek a haza iránt és a dol
gozók érdekeihez hűséges fiai alkotják.

A Szovjetunió dicsőséges hadserege által fel- 
szabaclWotft országunkban a dolgozó nép széttépte 
az átkos tőkés-földesúri rabság láncait. A Román 
Népköztársaságban a munkás többé nem rabszol
gája a gyárosnak, a dolgozó parasztságot az állam 
védi a kizsákmányolókkal szemben, a kulák-ki- 
zsákmánvolás pedig korlátozva van. A népi de
mokratikus állam — a falusi és városi dolgozók 
állama — őrködik azon, hogy megvédje a nép vív
mányait és szabadságait azokkal szemben, akik a 
sötétség és az elnyomatás idejének visszatérését 
akarják ~ a kisajátított kapitalistákkal és földes
urakkal szemben, a falusi kizsákmányolókkal, a 
reakciós fasiszta csoportok maradványaival, a kül
földi imperialisták ügynökeivel és kémeivel szem- 
hen. A törvény megtagadja a választójogot a nép 
k i zsákmán yol ói tói.

népi demokratikus rendszer halálos csapást 
mór .a nemzetiségi elnyomásra, a román nép s az 
egyiitfélő nemzetiségek, közötti gyűlölködésre. Ma 
a román nép s az együttélő nemzetiségek kapcso
latai a fiostvéri barátság és a munka kapcsolatai; 
vállvetve dolgoznak a szocializmus építésén a Ro
mán Népköztársaságban, valamennyi városi és fa
lusi dolgozó hazájában. A nők az állampolgári jo
gok teljességét élvezik. Egyenlő jogú résztvevői az 

állami életnek, a közösségi, gazdasági és kulturá
lis életnek. Az ifjúság, amelyet a burzsoá-földes- 
un rendszer idején a legkiméletlenebbül kizsák
mányoltak, sötétségben tartottak és ágyútól felék
ként használtak a véres, igazságtalan háborúk
ban, — a Párt és a RNK kormánya részéről teljes 
figyelmet és atyai szeretetet élvez. A fiatal mun
kás, paraszt, vagy értelmiségi ifjak előtt szélesre 
vannak tárva a különbözőfoku iskolák kapui, nyit
va állnak előttük az összes utak a haza javára szol*  
gáló eredményes munka, a boldog jövő felé.

A Népi Demokrácia Frontjának jelöltjeire sza
vazva a nép által kivívott demokratikus szabad
ságjogokra, a nép vívmányainak a dolgozók fe lső 
és külső ellenségeivel szembeni megvédésére, a Ro
mán Népköztársaság megerősitésére szavaztok, .„

ELVTÁRSAK ÉS ELVTÁRSNÖK! 
POLGÁRTÁRSAK ÉS POLGÁRTÁRSNÖK!

Rendszerünk gazdasági téren jelentős eredmé
nyekkel jelentkezik a választók előtt.

Pártunk, a Szovjetunió magasztos tapasztala
taitól vezetteíve az ország gazdasági fejlődésének 
biztosítása érdekében figyelmét elsősorbon a ne
héziparra, — arra az iparágra forditottaj amelytől 
országunk gazdasági függetlensége, egész iparunk 
felvirágzása függ.

Dolgozó népünk magasztos vívmányai a főbb 
iparvállalatok, bankok, bányák, szállítási és 
biztosítási vállalatok államosítása lehetőséget te
remtett az ország szocialista iparosi fásának útjá
ra való áttérésre. A Párt, vezette nagyszerű mun
kásosztályunk bebizonyította, hogy képes a bur
zsoázia nélkül, a burzsoázia ellenére és a burzso
áziánál jobban vezetni a vállalatokat.

Iparunk soha nem látott ütemben fejlődött.
Már 1949-ben az ipar globális termelése jelen

tősen meghaladta az 1938. évi ipari termelést és 
1950-ben a növekedés körülbelül 40 százalékos lesz. 
Két év alatt az ipari termelés többet növekedett, 
mint a kapitalizmusban negyedszázad alatt.

A termeléssel egyidejűleg érezhetően emelke
dett szocialista iparunk technikai színvonala is. A 
Szovjetuniótól kapott valóban testvéri segítség, 
valamint a munkások és technikusok odaadó mun
kájának eredményeként ma először gyártunk pet- 
róíeumipari felszereléseket, komplikált szerszám
gépeket, motorokat.. Diesel-motorokat;, traktorokat, 
arató-csépi őgópeke t, ecm en t i p ar i f el szerelés eket, 
turbógenerátorokat, golyós-csapágyakat és más 
terméket, amelyeket azelőtt kénytelenek voltunk 
függetlenségünk árán imperialista országokból 
megvásárolni.

Számos uj gyárat építettünk. (Izembe helyez
ték ai vajdahunyadi és a vlahicai magaskohókat, a 
vörösacéíi^ vajdahunyadi, aranyos,gyércsi Siemens- 
MaEÍin kemencéket, Craiován eleid romos transz
formátorokat, gépeket, és kapcsolóherondezéseket 
gyártó üzemet, valamint vegvigyárat, Botosamban 
és Tasi-ban textilgyárat..uj vasútvonalakat és 
egyebeket építettek. A Duna—Ffketetcnger csa
torna. munkálatai teljes lendülő tol haladnak. 
Enyre avorsabban emelkednek a. nagy noligr ’fikai 
kombinát a „Scánteia-ház" falai. Megkezdődtek a 
munkálatok a békési V. I. Lenin vrzieromu epito- 
telCHála annak, hogv a vállalatok a nép tulajdo
nává lettek, óriási pénzalapok, am el vek a. kapita
lizmus idején a külföld; bankok safgioily vándo
roltok vagy néhány .-jóllakott meggazdagodașara 
és kényére'szolgáltak, ma a népi demokratikus

rendszer részére lehetővé teszik, hogy uj iparvál
lalatokat létesítsen, villamosítsa az országot, tan
intézeteket! és kulturotthonokat építsen. 1949-ben, 

-több mint 100 milliárd lej beruházást eszközölték, 
1950-bén túl fogjuk szárnyalni az állami terv 
előirányzatát, amely 145 milliárd lej értékű beru
házásokat ír elő.' y

Az ipar terén elért sikerekkel összefonódnak a 
mezőgazdaságban elért eredmények. Az egyes tár*  
-tományokat sújtó szárazság ellenére az idei gabo
natermés, nagyobb .volt a tavalyinál. A mezőgazdá
ságnak traktorokkal és mezőgazdasági ,gépekkel 
való ellátására vonatkozó állami f tervelőirányzat 
túlteljesítése félé haladunk.' Falvaink ebben az év' 
ben közel 3000 traktort, valamint .többezer más 
mezőgazdasági gépet,' toaktorekét, cséplőgépet, kul- 
tivátort, tárcsázógépet,.:stb. kapnak.1 •-> '

Jelentős sikereket érttek el az állami gazdasá
gok, valamint a kollektív gazdaságok', amelyek eb
ben az évben a dolgozó, parasztok kiváltságára lé
tesültek. Az állami gazdaságokban'(a gosztátok- 
ban) a búzatermés több mint 50 százalékkal na
gyobb volt, mint az elmúlt esztendőben. A kollek
tív gazdaságikban 33 százalékkal volt jobb a ter
més, mint az egyéni parasztgazdaságokban. Az el
múlt évben megalakult kollektív gazdarágok jöve
delemelosztása élő példa arra, milyen bőséget hoz
nak a kollektiv gazdaságok a dolgozó parasztság
nak.' ' ' ■ • ........

Az eddigi eredmények hatalmasan kifejlődnek 
és gazdagodnak az ötéves terv és az ország villa
mosítási tervének keretében. :

Á Román Munkáspárt harefea szólítja a két
kezi és értelmiségi dolgozókat, térjenek rá az első 
Ötéves Tervünk és az ország villamositosa nagy
szerű tervének végrehajtására, amely a RMP KV 
kezdeménvezéséből és Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs
nak. a RNK dolgozói szeretett vezetőjének köz
vetlen irányításával készültek.

Az Ötéves Terv előirányzatának teljesítésével 
az egész ipari termelés az 1950. évi termelés több 
mint kétszeresére fog emelkedni. Több mint 1200 
milliárd lej beruházást eszközlünk az iparban, a 
mezőgazdaságban, a szállítási munkálatokra, vala
mint szociális és kulturális célokra. A petróleum
ipar termelése az 1950. évi termelésnek körülbelül 
kétszeresére, a szénbányászat, kohászat és a gép
ipar termelése több mint a kétszeresére, a textil
ipar termelése majdnem a két és félszeresére, az 
élelmiszeripar több mint a két és félszeresére fog 
emelkedni. A mezőgazdaságban a megmunkált föl
dek területe 10 millió hektárra fog emelkedni. Az 
Ötéves Terv befejezéséig a mezőgazdaság körül
belül 25.000 traktorral, számos kombájnnal, vala
mint tíz- és tízezer egyéb géppel fog rendelkezni.

A mezőgazdaság gépesítése megteremti a ked
vező feltételeké:! ahhoz, hogy nagyszámú dolgozó 
parasz/1 szabadon nyilvánított óhaja alapján, kol
lektív gazd húgokba tömörülhessen. A dolgozó 
parasztság bőségesebb termést, fog begyűjteni föld
jéről, a gazdaságok kikerülnek abból az elmara
dót! állapotból, amelyben a kapitalisták, földbir
tokosok és kulákok uralma tartotta őket

A villamosítási terv alkalmazásával a RNK 
villamos központjaiban beópifrtfi összeró 19G(kban 
••lóri a 2,000.000 kilowa/tot. vagyis több mint há
romszor annyit, mint, amennyit, a burzsoázia évti< 
zedek alatt, megvalósított. Ez hatalmas arányban 
járul hozzá' az ipar, a mezőgazdaság és a szállitm 
fejlesztéséhez.

Az újonnan épitotf villamoBkőznontok omzá- 
gnnkbnn egész vidékeket, mint Ésruk-Mnldova,
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5sz?knyugat-Erdély stb. emelnek majd ki a gaz"1 
Víirln”! 05 kulturális visszamaradottságból. 1955-ig 
“uuu íalut villamosítunk. A villamositási munkála
tok egyben más nagyarányú munkálatokkal kap
csolódnak szorosan össze, a természet átalakítá
sáért, a gazdaság és a nép jólébe szükségleteinek 
megfelelően úgymint: öntözési berendezések, erdő
sítések, gátak és tavak létesítése, árterületek 
lecsapolása, a haltenyészet fejlesztése, folyóvizek 
szabályozása, stb. Pártunk a villamositási tervet 
programja szerves részének, hazánk felvirágozta
tása és, felemelése tervének tekinti, a boldogabb 
elet csúcsai, a szocializmus csúcsai felé.
__ Terveink teljesítésének biztosítékai a dolgozók 

a munkások, dolgozó parasztok, a néphez hü ér
telmiségiek, akik lankadatlanul dolgoznak az üze
mekben, gyárakban, bányákban, a falvakon, a 
kollektív gazdaságokban, a GTA-nál, az állami 
gazdaságokban, a laboratóriumokban; akiket áthat 
az az akarat, hogy hozzájáruljanak a RNK felvi
rágoztatásához, a dolgozók jóié le megteremtésé
hez; akik tudatában vannak annak, hogy saját
magúkért, gyermekeikért, a maguk és a Haza jö
vőjéért dolgoznak.

. Alidon a Népi Demokrácia Frontjának jelölt
jeire szavaztok, az Ötéves Tervre, a szocializmus 
és a jólét építésének tervére, az ország n’gy;zerü 
villamosítási tervére, a Román Népköztársaság 
gazdasági erejére, gazdagodására és felvirágozta
tására szavaztok.

ELVTÁRSAK! POLGÁRTÁRSAK!

Népi demokratikus rendszerünknek különleges 
gondja van a városi és falusi dolgozók életszínvo
nalának megjavítására.

A termelés és a munka termelékenységének 
növekedésével együtt emelkedett) a tömegek élet
színvonala is. Fokozatosan nő a munkásság jöve
delme úgy városon, mint a falun. 1949-ben 25 szá
zalékkal emelkedett a nemzeti jövedelem az 1948. 
évihez viszonyítva. Az 1950-es Állami Terv a nem
zeti jövedelem uj, 25 százalékos emelkedését irá
nyozza elő. A kapitalista országokkal ellentétben, 
ahol a munkások által létrehozott nemzeti jövede
lem legnagyobb része a kizsákmányolok zsebébe 
vándorol — a mi országunkban a nemzeti jövedel
met a nemzetgazdaság kifejlesztésére, a dolgozók 
jólétére, a kultúra fejlesztésére, a nép egészségé
nek megvédésére használják fel.

A mi országunk munkásai nem ismerik a ka
pitalista országok átkát ~ a munkanélküliséget. 
Ellenkezőleg, a munkások és technikusok száma 
évró’l-évre nő.

A mi népi demokratikus államunk óriási ősz
szegeket költ a dolgozók társadalmi-kulturális 
szükségleteire. Az ország egész költségvetésének 
egynegyed részét — 87 milliárdot — fordítunk 
1950-ben társadalmi-kulturális szükségletekre, 
vagyis a dolgozók nvaraltatására, bölcsődékre, sza
natóriumokra, kórházakra, napköziotthonokra, 
nyaralókra, kantinokra, diákok és egyetemi hall
gatók ösztöndíjára, nyugdijakra, tanintézetekre, 
tudományos intézetekre, színházakra, mozikra, 
könyvtárakra, kulturotthonokra, sporjra, stb. 
Mindezek a költségek társadalmi bér formájában 
kapcsolódnak a munkások, technikusok és tisztvi
selők pénzben kapott fizetéséhez.

A még felmerülő nehézségek ellenére ebbén az 
évben egvhannaddal növekedett az állami és szö
vetkezeti hálózat által a lakosságnak kiosztott! 
közfogyasztási javak mennyisége. Körülbelül i 
és félmilliárd lejt költöttünk múnkáslakások épí
tésére Bukarestben, Sztálinvárosban, Kudzsiron, 
Vajdahunvadon, a Zsilvöl,gyében és sok más köz
pontban. Jelentős munkálatokat végeztünk a város
rendészet és városépítés, a falvak jobb berende
zése, az útépítés és javítás, valamint a szállitás- 
ügy megjavítása terén.

A Pártnak és a kormánynak a dolgozók életfel
tételei iránti állandó gondoskodását jelentik az 
olyan intézkedések, mint a bányászok fizetésének 
rendezésére, a tanulók ösztöndíjaira fordi'Ptt össze
gek felemelésére hozott határozatok, valamint azok 
az erőfeszítések, amelyek a dolgozó lakosságnak 
fával és élelemmel való téli ellátására történnek.

Az ellátás terén még vannak nehézségek és 
hiányosságok; ezek részint szervezési hiányok
nak is tudhatok be. Pártunk, amelyet a dolgozók 
szükségletei állandóan foglalkoztatnak, céljául 
tiizi ki, hogy megtegven minden intézkedést, e 
hi á n yossá gok f el szám ol ásá ra.

Népi demokratikus államunk támogatja a sze
gény- és középparasztságot. A dolgozó parasztság 
könnyítésekben részesül a y mezőg'izdasági gépek 
használatában, adókönnyité.«>kcl es jhiteíekct él
vez. Segítséget kap, hogv mcglionositáa a föld
művelés tudományos módszereités ilyenképpen 
gazdag terméseket érjen el. Az állam seriti a pa
rasztságot a válogatott vetőmag és fajálla'ok be
szerzésében. Az állam támogat in a szőve'kezés-t, a 
falun kiosztott áruk mennv'r ég?, pedig évrő’-évro 
növekszik Egvcdül 1919 '■> 19.,0-ben 100 milliárd 
lej értókii árut osztottál' ki falun.

«r-r. v
VILÁGOSSÁG

ötéves tervünk keretében jelentős, uj intézke
déseket foganatosítunk a dolgozók életszínvonalá
nak emelése érdekében.

ötéves tervünk folyamán biztosítva lesz az 
éle itszinvonal állandó emelkedése annyira, hogy 
1955-re 80 százalékkal magasabb lesz, mint 1950- 
ben.

A munkások, technikusok és tisztviselők száma 
körülbelül 40 százalékkal emelkedik. A mezőgaz
daság és a fogyasztási cikkeket gyártó ipar fejlő
désével, érezhetően megjavul a lakosság ellátása. 
Felszámoljuk az Írástudatlanságot. Valamennyi is
kolaköteles korú gyermek iskolába fog^ járni. 40 
százalékkal emeljük az egyetámi hallgatók számát. 
Olyan kulturintézeteket építünk fel, mint a Nem
zeti Színház,^ az Állami Opera, a bufteai filmstú
diók, uj rádióállomások, stadionok, kulturotthonok, 
kórházak, poliklinikák és szülőotthonok, nagy tu
dományos kísérleti intézetek.

A mezőgazdaság gépesitése, a kultúra széles
körű behatolása a falvakba, a város és falu kö
zötti árucsere kifejlesztése, a szövetkezetek meg
erősítése, a dolgozó parasztság anyagi és kultur- 
szinvonalának érezhető emelkedését vonja majd 
maga után.

ötéves tervünk folyamán nagy, gondot fordí
tunk a községi építkezésekre és lakóházak építésé
re. A községi jellegű munkálatokra (vízellátás, 
szállítás, csatornázás, gázbevezetés, stb.) több, 
mint 30 milliárd lejt irányozunk elő.

Pártunk azért harcol, hogy a nemzetgazdaság 
fejlődése, valamint a háborús évek alatt beállott 
nehézségek, a rombolások, az aszály, a reakciós 
rendszertől örökölt gazdasági elmaradottságunk és 
a nép ellenségeinek bűnös szabotázscselekményei 
felszámolásának arányában, állandóan emelkedjék 
a dolgozók életszínvonala és minden dolgozónak, 
valamint családjának jólétét, bőséges és kulturált 
életet biztosítsunk.

A Népi Demokrácia Frontja jelöltjeire szavaz
va, a dolgozók életszínvonalának megjavítására, 
a jóléte, városaink és falvaink felvirágoztatására, 
a kultúra fejlesztésére szavaztok!

ELVTÁRSAK ÉS ELVTÁRSNŐK! 
VÁROSI ÉS FALUSI DOLGOZÓK!

A népi demokratikus rendszer számos sikert 
ért el államunk külpolitikájának terén is. A Ro
mán Népköztársaság külpolitikája a béke szilárd 
megvédésének, országunk nemzeti érdekei bátor és 
következetes megvédésének, az ország független
sége és szuverenitása megvédésének politikája.

Országunknak a Szovjetunió dicsőséges had
serege által történt felszabadításának pillanatától, 
az amerikai és angol imperialisták, akiket a haza
árulók — az országunkban lévő fasiszták és reak
ciósok - támogatták számtalan kísérletet tettek, 
hogy elrabolják országunk politikai és gazdaság^, 
függetlenségét, hogy megakadályozzák dolgozó 
népünket abban, hogy érdekeinek és törekvéseinek 
megfelelően szervezze meg államéletét. Megkísé
relték, hogy országunkat az angol-amerikai impe
rializmus szekerébe fogják. Hosszú időn át az 
összes reakciósok, a Haza érdekének összes árulói 
abban reménykedtek, hogy az imperialisták mes
terkedései sikerrel járnak. Kormányunknak az or
szág függetlenségének megvédésére irányuló el
szánt külpolitikájának és főleg annak az állandó 
támogatásnak, amelyet nekünk testvéri szeretettel 
a szocializmus hazája, felszabadítónk és barátunk, 
a Szovjetunió nyújtott, — köszönhető, hogy az 
imperialisták és gyalázatos lakájaik valamennyi 
mesterkedését, meghiúsítottuk.

Pártunk és a Román Népköztársaság kormá
nya népünknek a béke és országunk függetlensége 
megvédésére irányuló akaratát felezi ki, anrkor 
külpolitikáját arra a szoros szövetségre és barát
ságra alapozza, amely bennünket a béke és a né
pek szabadságának támaszához, a Szovjetunióhoz 
fűz. amelyet az egész világ dolgozóinak lángeszű 
tanitója, a békéimre nagy zászlóvivője. Joszif 
Visszárionovics Sztálin vezet.

. Külpolitikánk a barátság és a szövetség politi
kája azokkal az országokkal. amf>,y 'k hozzánk ha
sonlóan a szocializmus épitéaénrk utján hal tának. 
Baráti kapcsolatok fűznek a Bolgár Népköztársa
sághoz, a Magyar Népköztársasághoz, a Csehszlo
vák Köztárs-isáifhoz, a Lengyel Köztársasághoz, 
az Alim Népköztársasághoz, a Német Demokra
tikus Köztársasághoz, a Kínai Nénközlársa‘ág- 
hoz, a Koreai Népi Demokratikus Köztársasághoz 
es a Vietnami Demokratikus Köztársasághoz.

Kii’nolitiknnk a szolidaritás po’it'kája az ö«7.- 
szes Mkoszerető népekkel, a világ ii-fW; b'kéért 
harcoló erőivel. Éppen ezért a Román Nenközfár' 
sasag a. világ békeszeretn emberei százmillióinak 
meleg h'iráts:1i"át és rokonszenvét élvezi, beleértve 
a kapitalistá országok hékeszerotő embereit is.

Jelenleg az nmerikai és angol imperialisták, 
okik szeretnék leigázni az egész emberiséget fo

kozzák háborús előkészületeiket, bűnös agressziót 
hajítanak végre Koreában, fokozódó ádazsággal 
folytatják aljas háborús propagandájukat, vérlol- 
tos kezükkel elfojtják a demokraíkus és munkás
mozgalmat; meddő kísérletet tesznek, hogy útját 
álljiik a béke-világmozgalom növekvő hullámveré
sének. Ám a béke erői mérhetetlenül, hatalmasab
bak a háború erőinél. A Szovjetunió óriási ereje, 
a Kinai Népköztársaság, az európai népi denio- 
kra'ákus országok, a béke és a demokrácia összes 
híveinek erője képesek arra, hogy meghiúsítsák az 
imperialista uszítok bűnös terveit.

A Béke Hivei Világkongresszusa ékesszóló bi
zonyítéka a béketábor széles jellegének és növekvő 
erejének, amely a történelemben soha nem ismeri 
hatalmat képvisel.

Attól az óhajtól vezérelve, hogy minden erejé
vel hozzájáruljon a béke erői megszilárdításához, 
Pártunk a nép széles tömegeit arra fogja mozgó
sítani, hogy növeljék hazánk gazdasági és politi
kai erejét., hogy szorosabbra vonják a kapcsolato
kat az összes békeszerető országokkal és főleg, a 
Szovjetunióval. Pártunk^ nagy figyelmet fordit és 
szeretettel övezi a Román Népköztársaság hadse
regét, a béke, függetlenségünk és vívmányaink vé
dőpajzsát és mégjobbán összeforrasztja a Román 
Népköztársaság dolgozóinak egységét.

A Népi Demokrácia Frontjának jelöltjeire sza
vazva. a békére, hazánk függetlenségére és nem
zeti szuverénitásunkra szavaztak, a béke és a né
pek szabadságának bűnös ellenségei ellen, az ame
rikai és angol imperialisták ellen adjátok szava
zataitokat!

ELVTÁRSAK ÉS POLGÁRTÁRSAK!

A képviselők tízezrei, akiket beválaszttok a 
néptanácsokba, szorgalmas, becsületes és odaadó 
munkájukkal értékes hozzájárulást kell nyújtsa
nak az ötéves Terv és az ország villamositási tér 
vének megvalósításához; azon kell dolgozniok, 
hogy a legszélesebb tömegeket mozgósítsák a szo
cializmus épitósének müvében. Hazafiasságukat ta<- 
nusitott szorgalmukkal, odaadásukkal, kezdeménye' 
zéseikkel és jó gazdálkodási szellemükkel juttat
ják majd kifejezésre. Munkájukban a nép legszé
lesebb rétegeire kell majd támaszkodniok és figyel
met kell forditaniok a nép soraiból jövő jogos bí
rálatokra, elszántan kell harcolniok a munkában 
előforduló hiányosságok felszámolásáért, erőteljesen 
síkra kell száliniok a .bürokratizmus ellen, valamint 
a dolgozók érdekeivel és szükségleteivel szembeni 
közönbösség ellen, szüntelen erőfeszítéssel kell 
küzdeniük a népi demokratikus rendszer által a 
nép szolgálatába állított állami szervek munkájá
nak megjavításáért.

A dolgozók milliói a Párt és a Népi Demokrá
cia Frontja iránti bizalommal lépnek _ december 
3-án az urnák elé. E milliók megtanulták szeretni 
és követni a Pártot, amely 30 éven keresztül inga
dozás nélkül mutatta a dolgozó népnek a társa
dalmi és nemzeti felszabadulás felé vezető utat, A 
polgári-földesúri terror nehéz éveiben ismerték 
meg a. kommunistákat és tudják, hogy a kommunis
ták életüket nem kiméivé néztek szembe a börtö
nökkel, a lágerekkel és kivégzőosztagokkal, ha
zánk szabad és boldog jövőjéért. A Párt zástáaia 
alatt országunk dolgozói ezután is újabb győzel
meket vívnak majd ki a békéért és szocializmusért 
folytatott harcban.

ELVTÁRSAK ÉS ELVTÁRSNŐK!
POLGÁRTÁRSAK ÉS POLGÁRTÁRSNŐK!

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége 
felhívást intéz valamennyi választóhoz, hogy a 
közeli választásokon vonja szorosabbra sorait a 
Pari körül, a Népi Demokrácia Frontja körül. 
Felhívja az összes választókat, hogy szavazzanak 
a Népi Demokrácia Frontjának jelöltjeire, az uj 
élet, a béke jelöltjeire.

December 3-a dolgozó népünk ünnepnapja 
Imii, hogy legyen, amelyen kinyilvánítja azt az 
akaratát, hogy harcol a Román Népköztársaság 
megerősítéséért és felvirágoztatásáért, a békéért, a 
s.zoci.táizmusért.

SZAVAZZUNK MINDANNYIAN!

Éljen szeretett Hazánk, a Román Népköztár
saság!

Eljön a Román Népköztársaság kormánya?
Kljén a Román Munkáspárt, népi demokrati

kus rendszerünk vezetnercje!
Éljen a Népi Demokrácia Frontjának győzel

me a választásokon!

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT 
KÖZPONTI VEZETŐSÉGE
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Hetven ország hékehcrccs kuldcUeínek Jelenlétében

Sí
tó rendelkezése folytán a meghí
vott és megválasztott küldöttek 
egyrésze nem jelenhetett meg a 
kongresszuson.

A Ekke Hivei H. Világkon
gresszusát Joliot Curie, az Ál'- 
landó Bizottság elnöke nyitotta 
meg ünnepélyes külsőségek kö
zött. Joliot Curie az Állandó 
Bizottság és az összes küldöttek 
nevében mély háláját fejezte ki 
a lengyel kormánynak és a len
gyel békebizottságnaki a meleg 
fogadtatásért. Curie hangsúlyoz
ta, hogy a csehszlovák kormány

9 _ - - _

is jelentős támogatást nyújtott 
a kongresszusi küldötteknek, 
hogy nánét,' hamarabbi Varsóba 
érhessenek,

Joliot Curie a bákeharcosok 
nevében külön üdvözölte az an
gol békeharcosokat és a kon
gresszus brit előkészítő bizottsá
gának tagjait, akik o maguk 
részéről mindent megtettek, hogy 
elhárítsák az angol kormánynak 
a kongresszus megtartása ellen 
foganatosított intézkedéseit.

VARSÓ. — (Agerpres.) No
vember 16-án este fél 8 órakor
kezdődött meg a lengyel fővá
rosban, a „Szlovo Polszkije“ 
nyomdai müintézet épületében a 
Béke Hivei II. Világkongresszusa.

A lengyel nép meleg vendégsze
retettel fogadta a külföldi küldöt
teket. A feldíszített óriási ülés
teremben 70 ország küldöttei 
gyűltek össze. A kapitalista or
szágok küldöttei közül sokan 
csak nehézségek árán tudtak el
utazni a kongresszusra. Több 
ország fasiszta kormányának til-

Az emberek százmilliói harcolnak a békéért

világ 
a mi 
ható- 
azt a

Jolim: Curie beszéde után Jerzy 
Albrecht a varsói néptanács el
nöke üdvözölte a kongresszust.

„A Béke Hivei II. Világkongresz- 
szusa olyan időpontban ült össze, 
amikor újabb háború fenyegeti az 
egész emberiséget, az emberi civi
lizációt — mondotta Jerzy Al
brecht. — Az amerikai agresszorok 
bombáikkal pusztítják a koreai 
városokat és falvakat: De az em
berek százmilliói vallási és politi
kai meggyőződésre való tekintet 
nélkül harcolnak a békéért és kö
vetelik ag atomfegyver jmogtiMá*  
sát. Önök, akik itt összegyűltek, 
képviselik a világ békeakaratát.

Az angol kormány — folytatta, 
a fővárosi néptanács 
m’nden fölei telhetőt 
hogy megakadályozza a 
szus megtartását, de
módjában elfojtani a békeharcosok 
millióinak hangját Varsó népe jól 
tudja, mit jelent a háború és fel
méri

elnöke — 
meginti, 

kongresz- 
nem áll

só minden talpalatnyi földjét a 
hitleristák álfái legyilkolt honfi
társaink vére öntözte. Varsóban a 
háború folyamán 800.000 gyermek 
és nő pusztult el. A város épületei
nek kétharmada .romhalmazzá 
vált. A hitlerista barbárok nem 
kímélték a múzeumokat, iskolákat 
és egyetemeket. De a testvéri Szov
jet Hadsereg segítő kezet nyújtott 
felénk, leheíővé tette, hogy sza
bad nép lehessünk.

Ma Varsó újjászületett. Mi fel
építjük az üj Varsó falait. Az uj 
Varsó a béke győzelmét jelképezi 
3 háború felett, különösen ma. ami
kor Varsó falat között visszhang
zik a világ békeharcosainak hang
ja. Mi, Varsó lakói forrón óhajt
juk a békét és minden erőnkkel 
harcolni fogunk a béke győzelmé
ért. jAz újjászülető Varsó hangja 
csatlakozik a békeharcosok 
jához — fejezte be beszédét 
Albrecht.”

akadályozta meg a békekongresz- 
szus megtartását Angliában, mert

hang- 
Jerzy

a békeharc jelentőségét. Var-

JEAN LAFFITTE NAPIRENDI INDÍTVÁNYA
üfdvödöbeszédek ; elhangzása 

Jean Laffitte, a Béke Hivei
1. Politikai kérdések; 2. “az 

fegyver elleni küzdelem és 
fegyverzés kérdése; 3 a háborús 
propaganda elleni haro eszközei: 
4. a gazdasági < együttműködés esz
közei; 5, a kulturális együttműkö
dés módozatai; 6. az agresszió fo
galmának meghatározása; 7. a bé
ke megvédésének hatékony eszközei

atom- 
a le-

Az 
után 
Világkongresszusa Állandó Bizott- 
ságának főtitkára napirendi indít
ványt tett. Jean Laffitte napirendi

- indítványának elfogadása után a 
' kongresszus hét bizottságot vá

lasztott. A hét bizottság a követ
kezőket vitatja meg:

AZ ANGOL KORMÁNY FÉL A BÉKETABOR EREJÉTŐL
A bizottságok egyhangú megvá

lasztása után MonJtague angol bé- 
keküldőtt felolvasta Davies mun
káspárti képviselőnek a kongresz- 
szushoz intézett levelét:

„Az angol férfiak és nők nevé
ben mély felháborodásomat feje
zem ki azokkal az intézkedésekkel 
szemben, amelyeket bizonyos sze
mélyek léptetitek életbe, hogy el
szabotálják a békekongresszusnak 
Angliában való megtartását. Ang
liában egyre növekszik azoknak a

polgároknak a száma, akik felte
szik a kérdést: lényegében miért 
tiltották meg a békekongresszus 
megtartását Agliában? A kormány 
befolyása alatt álló angol Bajtő 
ugyan nem közli ezeket á kérdése
ket, amelyekre a kormány nem 
tudna vátatöoSni a nyilvánosság 
előtt. De a nép saját maga megta
lálja a választ. Ez a válasz talán 
fellelkesül Önöket, a kongresszus 

küldötteit. Az angol kormány azért

fa

Különös fontosságot tulajdonítva 
Moldova burzsoá-földesuri rend
szertől örökölt gazdasági elmara
dottsága felszámolásának-

— Erős energetikai alap létesí
tésének — amely Moldova talaja 
és altalaja kincseinek értékesítésé
hez és ipari feldolgozásához szük
séges;

— A szeretvölgyi és északbara- 
gáni áradások és aszály leküzdé
sének;

— A mezőgazdálkodásnak az ön
tözésen s a villanyencrgia haszná
latán alapuló fokozása, az állandó 
bőséges termés biztosítása érdeké
ben;

— A Moldova s a Duna közötti 
viziutak létesítési feltételeinek elő- 
készítése érdekeben;

— Hogy a Beszterce és Szeret 
völgye lakosságának anyagi és 
kulturális színvonalát emelje, a 
Román Népköztársaság miniszter
tanácsa

ELHATÁROZZA:

1. SZAKASZ. — Gát építését a 
Beszterce folyón Békás vidékén, 
amely lehetővé _ feszi egy 
1,200,000.000 köbméter befogadóké
pességű vizgyüjtőmedence létesí
tését, hogy ezáltal biztosítsák a 
folyó vízállásának egyensúlyozását 
az aszályos és esős évek közölt.

2. SZAKASZ. — Egy 210.000 kW

fél a béke nemzetközi táborának 
erejétől.

Ezúton fejezem ki forró köszö*  
netemei a kongresszuson résztve
vő összes küldötteknek, azoknak, 
akik az évszázados leigázás után 
felszabadult népeket képviselik és 
azoknak a küldötteknek, akik a 
függetlenségükért harcoló népek 
képviselői. Az önök munkája ha
talmas visszhangot kelt- a 
százmillióinak szivében, igy 
országunkban is, jóllehet a 
Ságok megtagadták Önöktől
vendégszeretetet, amelyet népünk 
örömmel nyújtott volna.”

A BÉKEKONGRESSZÜS ELNÖKSÉGE
Charles Tillon, Pierre Cot, Fran- 
coise Leclerc, Laurent Casanova, 
Thomas Mami, Anna Seeghers, 
Arnold Zweig, Sereni és Labriőla 
olasz szenátorok. Pák Den-Ai 
koreai kiküldött, Sadoveanu, An- 
dics Erzsébet, Muharovski, Dam- 
browszki, Petrosz Kokalisz, Po- 
pivoda tábornok, Picasso, Kuo 
Mo Zso, Szun Jat Szén asszony, 
Nazím Hikmet, Dragojcseva asz- 
szony, Crowther, Hewlett John- 
son és mások.

A békeküldöttek percekig tar
tó lelkes tapsokkal és éljenzések
kel köszöntötték a világbéké-moz- 
galmának kiemelkedő harcosait.

NEMZETKÖZI BÍRÓSÁG BÜNTESSE MEG 
USZITÓKAT

Joiiot-Curie 
a kongresszus 
irányvonalait. 
zottság — mondotta 
ra is követeli az atombomba el
tiltását és ragaszkodik ahhoz, 
hogy az atombombát, szakembe
rek részvételével szigorú nem
zetközi ellenőrzés alá helyezzék. 
Nem szabad azonban elfeledni 
— folytatta Joiiot-Curie —, 
hogy vannak más fegyverek is, 
amelyek veszélyesek. A kongresz-

A kongresszus ezután megvá
lasztotta az uj elnökséget, amely
nek tagjai a következők: Joliot- 
Gurie, Pietro Nenni, Cotton asz- 
szony, Louis Saillant, Guy de 
Boysson, Bernál tanár, Fagyejev, 
Gábriel d Arboussier, Solovjev, 
Ehrenburg, Popova asszony, Tyi- 
honov, Komejcsuk, Cardenas iá- 
bornfik, Hodinova-Spurna asz- 
szony, Jean Laffitte, Gilbert de 
Chambrun, Gulajev, Montague, 
Howard Fast, Paul Robeson, 
Lombardo Toledano, Louis Gon- 
zales, Gál áldó, Páblo Nerúda, 
Jorge Amado, Yves Farge, d'As- 
tier de la Vigierie, Boulier abbé,

A HÁBORÚS
A Béke Hívei második Világ

kongresszusának péntek délelőtti 
ülésén Joliot-Curie beszámolót 
tartott a Béke Hivei Világkon
gresszusa Állandó Bizottságának 
munkájáról.

Beszédében felhívta a kon
gresszusi küldötteket, ragaszkod
janak szilárdan ahhoz a meg
győződéshez, hogy lehetséges a 
nemzetközi kérdések békés meg
oldása,, a háború nem kikerülhe
tetlen és lehetséges az is, hogy a 
különböző gazdasági és politikai 
rendszerek egymás mellett élje
nek a világon. Joiiot-Curie ez
után rövidén vázolta a. nemzet
közi helyzet fejleményeit az első 
Bóka Világkongresszus óta. 
Hangsúlyozta, hogy a szabad 
Ilma és a Német Demokratikus 
Köztársaság megteremtése rend
kívül nagyfcmtosságu tényezője 
a békének. .^Meggyőződésem — 
mondotta JoKot-Curie —hogy 
meg fogjuk menteni a békét.“ A 
békemozgalom növekedett és a 
legkülönbözőbb vélemények kép
viselőit foglalja magában.

ezután kifelteltté 
munkájának fő 
Az Állandó Bi- 

tovább-

szusnak meg kell vizsgálnia í 
fegyverkezés általános csökken- 
lésének és ellenőrzésének kérdé
sei. A háborús propaganda el
leni küzdelemről Joiiot-Curie ki
jelentette, hogy azokat a körül
ményeket, amelyekből a .háborúk 
kirobbannak, a háború provoká
torai mindig alattomos hazug
ságokba burkolják. A háborús 
uszítok terveit le kell leplezni és 
<1 háborús uszítok ellen vádat 
kell emelni.

Joüot-Curie éles 
vádolta azokat, akik ma demo
kratikus jelszavakat 
szabadságról és békéről beszél
nek és közben beavatkoznak kis 
nemzetek ügyeibe. Mint például 
Korea belügyeibe. Azt az elméle
tet, hogy a háború elkerülhetetlen, 
Joiiot-Curie úgy jellemezte, mint 
arra irányuló kísérletet, hogy uj 
„keresztes háborúk" számára er
kölcsi alapot készítsenek elő. A 
továbbiak során Joiiot-Curie eré
lyesen kikelt azok az újságírók, 
írók és politikusok ellen, akik 
háborúra uszítanak. A kongresz- 
szus egy nemzetközi bíróságtól 
kérni fogja ezeknek a megbün
tetését és ki fogja dolgozni a 
háború? propaganda leküzdésé
nek módszereit, beleértve a boj
kott fegyverét is.

Joiiot-Curie megbélyegezve az 
Egyesült Államok gazdasági;' 
megszorításokat alkalmazó gaz-i 
daság-politikáját, felhívta ffi 
nemzeteket, hogy állítsák helyre 
egymás között a kulturális cse- 
reviszcnyt. Az előadó a továb
biak során hangoztatta, hogy a 
békéért folytatott 
első módozata az, 
annak lehetőségét, 
lönböző rendszer 
egymás mellett.

Befejezésül Joiiot-Curie kije
lentette: „A kongresszus f 
mán minden erőfeszítést meg kell 
tenni, hogy megtalálják azokat 
a pontokat, amelyeknek alapján 
általános megegyezés jöhet létre.

szavakkal

hirdetnek,

munka egyik 
ha elismerik 

hogy két kü- 
bekésen élhet

folya-

A lengyel kormány'feltétel' nélkül 
vízumot adott a külföldi laptudósitóknak

A Béke Híve: II. Világkongresz- 
sKusának csütörtök esti ünnepélyes 
megnyitása után az éjszakai órák
ban sajtóértekezletet rendeztek a 
kongresszuson résztvevő külföld: 
és lengyel újságírók számára. A 
kongresszus elnöksége nevében 
Yves Farge francia küldött' üdvö
zölte a sajtó képviselőit és> hang
súlyozta, hogy a kongresszussal

A minisztertanács határozata 
Vladimír Iljics Lenin vizierőmu ’a

erejű és évente átlag 430 miihó 
kw-óra energiát, termelő v'tziérö- 
mü építését Stejárnál a Beszterce 
folyón. Ez ,-Vladimír Iljics’' Lenin 
vizierőmü” nevet kapja.

A Békásnál gyűjtőit viz. vala
mint a Beszterce folyón ezután 
tervezendő és megvalósítandó vízi
berendezések vizének felhasználó-. 
sával legalább 450 000 kw-ra emel- 
ked!k a beépített villamoserő-tel- 
jesitmény ereje, a villanyenergia 
termelése pedig normális évben 
körülbelül 1,000.000.000 kw-órára.

3. SZAKASZ. -- A Szeret, völ
gyében és a Baragan északi részén 
mintegy'300 000 hektár terület ön
tözésére szolgáló berendezést épí
tenek.

Az öntözött területeken belter
jes gazdálkodást honosítanak meg 
ipari növények lermestzlésérc. A 
mezőgazdasági munkák gépesité- 
sérc a villamos eneigiát használ
ják fel.

I. SZAKASZ. — A Szeret völ
gyében ha, ózható útvonalat létesí
tenek cs ebben a medencében a 
t'olyo árterületei1, a mezőgazdaság 
részére használhatóvá teszik.

5. SZAKASZ. — A Besztercén 
épülő vizierőmüközpont által tar

r r r rr *í  ”
építéséről

meit villamosenergiát elsősorban 
Moldovának juttatják, azoknak az 
iparvállalatoknak az ellátására, 
amelyek az ötéves terv folyamán 
épülnek és ugyaninnen látják el 
“Moldova városait és falvait is vil- 
iamosenergiával.

220.000 és 110.000 volt feszült
ségű vonalakat építenek, melyek 

besztercei vizierömü-tclepet ös
szekötik Erdéllyel. Munténiával és 
Moldovával.

6. SZAKASZ. A villamosítási 
és elektrotochnikai-:pari miniszlé- 
riurn azt a feladatot kapja, hogy a 
Beszterce és Szeret folyó meden
céjén telje? berendezési tervének 
keretében megtervezze és felépítse 
mind a duzzasztóié tat. mind pedig 
a stejári vizicrőmü-tclcpe'. vala
mint az elektromos központ által 
termelt egész villamos-energia el
szállításához r-r-ükségcf. hálózatot 

1951-ben kezdik meg és 1955-ben 
fejezik be a duzzasztóját. a vizi- 
mücrőtelep, valamint a transzfor
máló állomások és tartozékainak, 
továbbá a slejári üzemet Erdély- 
lycl és Munténiával összekötő szál- 
litóvonalak évüését. Ugyanebben

az időszakban végzik el a moldo
vai ipar: központok ellátására 
szolgáló munkálatokat is. A mun
kálatok elvégzése után 100.000 kw 
beépített villamoscrötel jesitményt 
adnak át a használatnak. A 210.000 
kw-os végső energia mennyiséget 
legkésőbb 1957-ben adják át- a 
használatnak.

7. SZAKASZ. — A földművelés
ügyi minisztérium tanulmányozza 
az összegyüj'-ött viz öntözésre való 
felhasználásának, valamint a Sze
ret és Beszterce folyók árteréből 
visszanyert területek hasznosításá
nak kérdését és elkészíti a mun
kálatok tervét.

8 SZAKASZ. — A közlekedés
ügyi minisztérium tanulmányozza 
a Szeret folyó hajózhatóvá tételét 
Moldova hosszában egészen Gá
láéig és erre vonatkozólag tervet 
bocsá' ki.

9 SZAKASZ. — Az erdészetügyi 
fa- és papíripari minisztérium el
készíti és 1955-ig megvaiteitja a 
Beszterce folyó gyüjtömcdcncéjé- 
ben felszabadítóit árterületek új
raerdősítést s a vadvizek szabá
lyozási tervét és elvégzi a békár.l 
mesterséges tó zónájába cső erdők 
irtását.

kapcsolatos tudósítások zavartalan 
lebonyolítása érdekében gondos
kodtak minden technikai feltételi 
röl. Az értekezleten Crowther pro
fesszor, angol delegátus megállapí
totta, hogy a lengyel kormány sen
kitől sem tagadta meg a beutazási 
vízumot s annak megszerzéséhez 
semmiféle feltételt nem szabott.

Ugyancsak tanulmányozza és e 
villamosítási elektrotechnikai mi
nisztériummal karöltve 1954 elei 
jén végrehajtja a Beszterce folyó 
medencéjében kitermelt faanyag 
elszállításához szükséges munká
latokat.

10. SZAKASZ. — A belügymi
nisztérium a községi üzemek és 
helyi ipar alminisztériuma az épit- 
kezésügyi minisztériummal, az 
egészségügyi minisztériummal és 
a néptanácsok törvényét végrehaj
tó bizottsággal karöltve általános 
tervet készít Békás vidék rendsze
rezésére és uj telepeket épít a 
mesterséges tó árterületéről elköl
töztetendő lakosság számára és 
közlekedési utakat teremt ezeknek.

11. SZAKASZ. — A közlekedés
ügyi minisztérium CFR alminisz
tériuma megtervezi és 1952 vé
géig elkészíti a Pangarati-gáti 
vasútvonalat.

12. SZAKASZ. — Az építkezés- 
ügyi minisztérium tervezi és 
1952 végéig elkészíti a Piatra- 
Ncamti é.o Galu közti uj útvonalat, 
valamint uj mcllékutakat azok 
helyett, amelyek a mesterséges tó 
álfái elárasztóit területre kcríltck.

13. SZAKASZ. — Vnlnmcnnyi 
minisztérium, elsősorban azokat a 
felszereléseket, berendezést ér- 
anyagot készíti cl, amelyek n „Vla
dimír Iljics I-rnin vlzlerömü" épí
téséhez szükségesek.
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A választási kampány során eredményes 
munkát végeznek a RDNSz irányítók

december 3-i 
A választási 
ezer ég ezer 
kultúrotthon,

Országunk dolgozóba béke és 
szabadság hivei határtalan lelke
sedéssel készülnek a 
néptanácaválasztásra. 
előkészületek során 
„Választók Háza”,
munkásklub vált népessé s a Népi 
Demokrácia Frontjának (zászlaja 
alatt az agitátorok tízezrei népne
velő, felvilágosító munkát végez
nek. Az agitátorok, irányítók, utca
felelősök a Választók Házában, s 
házról-házra járva a meggyőzés 
módszerével magyarázzák meg dol
gozóinknak a mostani választások 
jelentőségét, ismertetik népi demo
kráciánk megvalósításait, amelyek 
a béke, a jólét és hazánk felvirá
goztatásának ügyét szolgálják:

A NÉPNEVELŐ, FEL VILÁGO
SÍTÓ ÉS MOZGÓSÍTÓ MUNKA

.iratai kollektív gazdaság nőtagjait. 
A frátaiak pedig a légeni kollektív 
gazdaság RDNSz tagjait. A .verse
nyek a normák túlszárnyalására, a 
munkahelyen való pontos megjele
nés betartására, a politikai nevelő 
és agitációs munka fokozására irá
nyulnak.

A RDNSz kolozstartományi helyi 
szervezetei a néptanácsválasztás- 
sal kapcsolatban nagy gondot for
dítanak a szemléltető agitációs 
munkára, amely csaknem minden 
községben betölti a feladatát.

AZ UTCAI- ÉS FALIÚJSÁGO
KON FÉNYKÉPSOROZA
TOKAT

helyeztek el, amelyek a Szovjet
unió iparának és mezőgazdaságá
nak, valamint a helyi ideiglenes 
bizottságok eredményeit tükrözik. 
Nyolcvanhét uj faliújságot készí
tettek. Továbbá faliújság cikkeket 
írtak a néptanácsválasztássai kap
csolatban. Az irányítók '3940 „Sa- 
teancat”, 500 „Femeiat”, 2200 „Dol
gozó W-t, 1379 brosúrát és (szá
mos folyóiratot, napilapot osztot
tak szét a falusi és városi' asszo-

behatol a legtávola_bbesö falvakra, 
tanyákra az egyszerű dolgozó em
berek közé, hogy minél eredménye
sebb legyen a néptanácsválasztás. 
a dolgozó nép legjobb fiai kerülje
nek a néptanácsokba. Bármerre já
runk, bármerre nézünk, ott találjuk 
az agitátorokat, irányítókat, utcaié- nyok között. Újjászervezték az ol- 
lelősöket: munkában) a dolgozók 

. érdekeiért, a néptanácsválasztások
sikeréért.

A RDNSz kolozstartományi szer- 
• vezetőnek irányitói, a helyi szerve
zetek vezetőségei a dolgozó asszo
nyok sorai közt végeznek felvilá
gosító munkát. Az utóbbi napok
ban Kolozs-tartomány területén 
6954 RDNSz irányi tó lelkes gyűlé
sen több tízezer dolgozónak 
magyarázta meg a választási tör
vényt, ismertette a Népi Demo
krácia Frontjának kiáltványát s a 
villamosítási tervet A gyűléseken 
a falusi dolgozó asszonyok munka
vállalásokat tettek. Ariesen pél- 

. dául 8 asszony a néptanácsválastz- 
,tások tiszteletére 4—4 órai önkén
tes munkát végzett a bányában. A 
berkesi kollektív gazdaság RDNSz 
tagjai munkaversenyre hívták a

vasóköröket, így a tartományban 
a néptanácsválasztási előkészületek 
ideje alatt 1380 olvasókör dolgozik. 
Az olvasókörökben, valamint esti 
előadásokon a Népi Demokrácia 
Frontjának kiáltványán kívül tanul
mányozzák Népköztársaságunk al
kotmányát, amely egyenlő jogokat 
biztosit a dolgozó nőknek.

A RDNSz irányítók minden mun
kát a munkásosztály és a dolgozó 
parasztság érdekeinek megfelelően

AZ OSZTÂLYHARC szelle
mében

végeznek. Falvakon és városokon 
éberen vigyáznak az osztályellenség 
mesterkedéseire. Arra törekednek, 
hogy a dolgozók ellenségeit, a volt 
gyártulaj donosokat, kizsákmányoló 
kulákokat távoltarts'ák a nép ta
nácsválasztástól. így Kolozsvá
ron a RDNSz IV. kerületi szerve-

• zetének irányítói leleplezték Kiéin 
’ József volt gyártulajdonost, aki 

félrevezette a választási bizottsá-
1 got és munkásként iratko

zott fel a választói névjegyzékre.
1 Aljas mesterkedéseiben megaka

dályozták Dremea Florea volt 
korcsmatulajdonost is, aki a nép
tanácsválasztás ellen agitált és 
feliratkozott a választási névjegy
zékre. A negyedik kerület RDNSz 
tagjai á, fentemlitett volt kizsák- 
mányolókban ráismertek az osz- 
táiyellenségre és nem enged'.k,. 
hogy résztvegyenek a néptanácsvá- 
lasztáson. Tudják, hogy a volt ki
zsákmányolok aljas szándékkal 
iratkoztak fel a választási névjegy
zékre. ■ ■■ ■

A VÁLASZTÁSI KAMPÁNY 
SORÁN FOKOZNI KELL 
AZ ELLENŐRZŐ MUNKÁT

A RDNSz kolozsmegyei szer
vezetének a választási előkészüle
tek ideje alatt arra kell töreked
nie, högy még szélesébbkörü. felvi
lágosító munkái végezzen a dol
gozó nők között. A többi tömeg
szervezetekkel karöltve tömörítse 
a dolgozókat a Népi Demokrácia 
Frontjának zászlaja alá. A helyi 
szervezetek irányítói a Választók 
Házában és házról-házra járva 
népszerűsítsék a jképvisefá^Hölte- 
két. Ismertessék a nőkkel azokat 
a feladatokat, amelyek a választá
sok ideje alatt a dolgozókra há
rulnak. Fordítsanak még nagyobb 
gondot a szemléltető agitációs esz
közökre. ...

A RDNSz kolozstartományi szer
vezete úgy tudja megvalósítani a 
reáháruló, feladatokat, ha megszer
vezi az ellenőrző munkát. Az akti
visták tartsanak szoros kapcsolatot 
az irányítókkal, adjanak konkrét 
feladatokat és ellenőrizzék az el
végzett munkát. A választási mun
kába vonják be az összes) RDNSz- 
tagokat s .magyarázzák meg azok
nak. hogy a néptanácsválasztás 
sikere megerősíti a békeharcot.

Színház —
Állami magyar opera:

Kedden, november 21-én este 8 
órakor: Báhcsiszáráji szökőkút.
(Sorozatszám: 219).
Állami magyar színház.-

Szerdán, november 22-én dél
után fél 4 órakor: Elveszett Jeyct. 
T:zenötödször.) — Ifjúsági elő’-i <-13-

MOZI
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 

.A hős csapat Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÖ: A 
nagy polgártárs. Előadások kezde
te: 4, 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt fél 12 órakor matiné.

Mozi
„CAPITOL” MOZGÓ: Viharos 

napok. Előadások kezdete: fél 4, 
fél 6, fél 8 és fél 10 órakor

„URÁNIA*  MOZGÓ: Viharos na-
5, 7 éspok. Előadások kezdete: 3, 

9 órakor.
„MUNKÁS” MOZGÖ: A 

sasok. Előadások: 3, 5, 7, 9 
Vasárnap délelőtt matiné 

„UJ IDŐK” MOZGÓ: ’

tengeri 
órakor.

... r, --------- Román
híradó. — Szovjet híradó — Kau
kázusi nemzeti park. Színes — 
Masinkai koncert. _ Tudomány és 
technika I—19o0 szám. — Egy szo< 
cialista mezőgazdaságért 8 szám „NÉPMOZGÖ” (PŐPULÁRP^*  
nagy Pertárs Előadások kezde-

9, orakor- Vasárnap dél
előtt 11 orakor matiné.

a román népköztársaság írószövetsége 
rendezésében november 21-*én,  kedden es-e fél 8 órai kezdettel, 
a Diákház kistermében az írószövetség jidis nyelvű írói

A BÉKEHARC JEGYÉBEN 
beszélgetést folytatnak olvasóik kai.

Az ezt követő kultúrműsor keretében a bukaresti IKUF-kórus szó
listái mutatkoznak be Kolozsvár közönségének. Minden érdeklődőt 

szívesen látunk. Belépés díjtalan.

A NÉPTANÁCSVAliASZTÁSOK TISZTELETÉRE FEJEZZÜK BE A MÉLYSZÁNTÁST •

awasi rapm halad! ag éteo Hagy hány a-tartomásiy hasi
NAGYBÁNYA. — (Tudósítónk

tól.) A nagybányai tartomány terü
letén az őszi mélyszántást 67.3 szá
zalékban teljesítették a dolgozó 
földművesek. A tartomány kollek- 

‘ tív gazdaságai a munkálatokat 73.7 
százalékban teljesítették, a magán
gazdaságok sokkal kisebb mérték
ben, ami rontja az eredményt. A 
tavaszi vetések előkészítését, nem 
teljesítették kellő mértékben az ál*  
lami gazdaságok sem. A tartomány 
területén lévő állami gazdaságok
nak azonnali intézkedéseket kell 
foganatositaniok, hogy az őszi 
mélyszántást minden gazdaságban 
mielőbb befejezzék.

. A tartományban az avasi rajon 
dolgozói végezték a legjobb mun
kát. Nemcsak elvégezték az őszi 
mélyszántást, hanem a mélyszán
tási tervet 26.4 százalékkal túl is 
teljhsi tették. Ez annak tudható be,

hogy a múltban gazdaságilag el
maradott avasi dolgozók között a 
felvilágosító munka nyomán széles 
körben terjedtek el a szovjet me
zőgazdasági módszerek.

Szép eredmény'- értek el. a szi
lágycsehi rajon dolgozói. Ebben a 
rajonban 107.4 százalékban teljesí
tették a tervet.

A többi rajonbk eredményei kö
zepesek, kivéve a máramárosi ra
jon eredményét, amely, nagyon 
gyenge. A nagykárolyi rajonban 
67.5, a nagybányai rajonban 66.4, 
a szatmári rajionban 66.4, a ma- 
gyarláposi rajonban 59.2 százalék
ban teljesítették eddig a dolgozók 
a mélyszántási tervet. A márama- 
rosi rajonban midössze '12.4 
százalékot értek el. Ez utóbbi ered
mény arról tanúskodik, hogy a 
Máramaros-rajoni ideiglenes bizott- 

valamint a Máramaros-rajoni

községek , ideiglenes bizottságai 
nem végeztek elégséges szervező 
és felvilágosító munkát a dolgozó 
földművesek között és elhanyagol
ták az ellenőrzést is. A márama- 
rosi rajon ideiglenes bizott
ságának sürgőisen fel kell számolni 
ezeket .a hiányosságokat. Felvilá- 
gositó és ellenőrző munkával el 
kell érni azt, hogy a választások 
tiszteletére teljesítsék a rajon dol
gozó földművesei az őszi mély
szántási tervet.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt, időnként élénkebb keleti-dél
keleti szél, újból erősen megnöve
kedő felhőzet, többfelé ködképző
dés, egyelőre még száraz idő.

A BOLYAI TUDOMÁNYEGYE
TEM rektori hivatala közli, hogy 
az egyetem matematikai és fizikai 
karán külön tagozat létesül azok 
részére, akik az előadásokat nem 
látogathatják. A tagozat három 
éves és matematika-fizika tanáro
kat képez ki az V—VII. osztályok 
számára. Fölvételre ^jelentkezhet-1 
nek azok a- dolgozók, akiknek közép
iskolai vagy annak megfelelő vég
zettségük van ‘ és akiket az illető 
üzem vagy intézmény- vezetősége 
és szakszervezete javasol. Felvétel 
iránti kéréseket a matematikai és • 
fizikai kar dékáni hivatalához kell 
benyújtani legkésőbb november 
30-ig.

A KOLOZSVÁRI II-IK SZÁMÚ 
RAJONÁLIS VÁROSI FOGYASZ
TÁSI SZÖVETKEZET . (VOLT 
VICTORIA) , vezetősége fettrvja 
azokat a tagokat, ákiknek tagsági 
könyvecskéje nincs ellátva „rein- 
registrat” bélyegzővel, hogy az uj- 
rairatkozás megejtésére a hivata
los órák alatt: 8—16-ig Szabadság- 

- tér 21 szám alatt jelenjenek meg, 
mert az ujr.airatkozás — a felsőbb 
szövetkezeti szervek rendelkezésé
re — 1950 december 31-én végle
gesen lezárul. Az uira nem iratko
zott tag 1951 január 1-ével elveszti ■ 
tagsági jogát s befizetett üzletrésze 
a tartalékalapra kerül. Vezetőség.

APRÓHIRDETÉS
120 BASSZUSOS HOHNER-AK- 

KORDEON eladó. Martinuzzi-utca 
16. — MÉLY GYERMEKKOCSI, 2 
darab irodai, furnéros asztal eladó. 
Vörös Hadsereg-ut-'b 66, ajtó 1. — 
KÉT ÁGY, két éjjeliszekrény, 3 
fotel, hegedü-kottaíartó, katona
láda eladó. Cim a kiadóban. — AL
KALMAZUNK művészeti oktatás 
céljára állandó jelleggel (havi dij, 
jegyek) napi 4 órai munkaidőre női 
és férfi munkaerőket, 20—35 év 
között. Ion Andreescu, Képzőmű
vészeti Intézet. Érdeklődni a kiálli-. 
tási csarnokban, Sétatér 7 szám, 
délelőtt 10—12 óra között. — MÉLY 
GYERMEKKOCSI és Igyapjupap- 
lan eladó. Foto „Ardeal”. Molotov- 
utca 10. — ELCSERÉLNÉM köz
ponti 2 «soba, konyha, összkom
fortos lakásomat egy nagy szoba, 
konyha összkomfortossal. Cim a 
kiadóban. — VESZEK egy méter 
valódi fehér selymei Szappan-utca 
7, szabóság. — HÁZTARTÁSI AL
KALMAZOTTAT keresek. Raco- 
vita (volt Erz,sébet)-ut 8, II. eme
let. délután 2—5-ig. —1 
NÉM BUKARESTI 
fürdőszoba-használatos 
kolozsvári - ___ - - . .... _
adóban. — JÖLFÖZŐ HÁZVEZE
TŐNŐT. keresek. Lakást adhatok. 
Címeket: „Otthon” jeligére a kiadó
ba kérek.

ELCSERÉL-
2 SZOBÁS, 

lakásomat
2 yzobával. Cim á ki-

KERESÜNK MEGVÉTELRE 
jókarban lévő 3 tonnás autö- 

.■ kamiont.
COOPERATIVA „TRANSPOR-, 
TUL” SZÖVETKEZET, Sztá’Un- 
város. Vörös Hadsereg-utjs 21. 

Telefonszám: 1320.

„UJ IDŐK” MOZGÓ 
műsora novembetr 20—26-tg:

Román híradó
■ Szovjet híradó

Kaukázusi nemzeti park. Színes. 
Masínkai koncert

Tudomány és technika J- 550 
szám. — Szocialista mezőgazda

ságért 8 szám.

VX'VUMdfÜr. - c.
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A kolozsvári Gh. Lnzar-ufcai „Választók Házában” tevékeny felvilá
gosító munka folyik. Beíki Péter, a választási biz,ntiság elnöke és 
sz agitátorok a választás; törvényről, népi demokráciánk jncg- 
vnlósitasairol hcU'.nkenț ketszor-hároniszor előadásokat tartanak 

a dolgozóknak.
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SPORT
A SZOVJETUNIÓ NŐI ÉS FÉRFI KERÉKPÁROS CSAPATA 

NAGY SIKERREL SZEREPELT BUKARESTBEN 
BUKAREST. — Szombaton 

és vasárnap a Dinamó uj sta
dionjában zsúfolt nézőtér előtt 
rendezték meg a Szovjetunió— 
RNK női és férfi kerékpáros 
versenyt. A szovjet versenyzők 
mindkét nap nagy sikerrel sze
repeltek. A verseny előtt Ștefan 
Voicu, a Kerékpáros Szövetség 
nevében üdvözölte a vendégeket, 
rámutatva arra, hogy ezzel a 
versennyel is hozzájárul a kéti 
ország a békebarc frontjának 
megerősítéséhez. A szovjet ke
rékpározók nevében Alexej 
Kuprjánov, a szovjet sport ér-
AZ NB I.-IJŐL SZEREN ÉS RESICA, AZ NB II.-BŐL BRAD 

ÉS VÖRÖS ACÉL ESTEK KI
Az NB I. és NB II. utolsó for

dulójának eredményei a követke
zők:

demes mestere válaszolt, A két 
himnusz elhangzása után kez
dődtek meg a versenyek, mely
nek minden számában a ver
seny első napján a Szovjetunió 
versenyzői fölényesen győztek.

A 200 méteres férfi gyorsasá
gi versenyben mely a nap 
egyik legszebb küzdelme vob, 
Navrea, a RNK versenyzője 
12.4 mp.-es idővel uj országos 
esucsot állított fel.

A kétnapos versenyen a 
Szovjetunió női és férfi kerék
páros csapata 8:1 aranyban győ
zött a RNK válogalotljn ellen.

I, y^LLÁSA-t
22 11 6 5 43:27 28
22 11 6 5 43:33 28
22 9 7 6 30:37 25
22 11 2 9 40:23 24
22 8 8 6 37:25 24
22 7 8 7 39:38 22
22 8 6 8 32:34 22
22 9 3 10 40:45 21
22 6 6 10 32:38 18
22 5 8 9 41:49 18
22 6 6 10 38:48 18
22 4 8 10 28:38 16

Partizanul— Lokomotív;» (Nagyvá
rad) 4:2 (2:2) Kolozsváron: Loko- 
motiva (Arad)--Lokomotiva 1:0

Bukarestben: Dinamó—Metalul (ír0).
Ál(Resica 2:1 (0:0). Partizanul—Lo- AZ NB II. ÉLÁSA:

komotiva RATA 3:1 (1:0). Aradon: 1. KÉSE 22 14 6 2 47:16 34
Lokomotiva (Bük.)—UTA 3:1 (3:1). 2 Had.'seren 22 15 3 4 44:17 33
TESE—ICO 3-2 (1:1). Szebcnbcn: 3 Part Mcd. 22 11 0 3 37:27 28
Partizanul (Pctrozsény)—Lokomo- 4 Fart l.un. 22 10 7 5 33:2-1 27
liva 1:0 (0:0). Temesváron: Loko- 5. i / o k. Arad 22 3 5 9 23:30 21
motiva—Hadsereg 3:2 (1:1). n M< t. Nagyb. 22 9 3 1(1 29:36 21

Aranțiosflyfrésért: Metalul—Kló- 7. tok. Nagvv 2'2 8 5 9 31:10 21
SE 2:0 (2:0). Brádon: Hadsereg— P. Lók. Kol 22 7 5 10 42:34 19
Metalul 4:0 (2:0). Szatmáron: Lo- 9. Mcl. Gyere.-: 22 7 4 11 36::;p. 18
komotiva—Vörös Acél 2:0 (1:0). 10. Lók. Szalm. 22 7 4 11 28:38 ÍR
Nar/t /bánván: Metalul—Partizz.- 11. Met. V. A. 22 7 3 12 20'38 17
nul (Lupény) 4'3 (0:3). Mi-dt/vescn: 12. Met. Brád 22 1 5 16 15:53 7

„Taxarea in numerar plátitá vo nf. aprobárlí

AZ NB
1. V. L. UTA
2. Lók. Bük.
3 TESE
4 Lók. Tem.
5. Hadsereg
6. Part. P-etr.
7. Hal. ICO
8. Dinamó
9. Lók. RATA

10 Part. Bük.
11. Met. Resica
12. Lók. Szeben

A SZEBENI METALUL 2:1 (0:0) 
ARÁNYBAN GYŐZÖTT A SÖR

GYÁRIAK ELLEN
SZEBEN. — Vasárnap délelőtt 

hatalmas érdeklődés mellett ját
szol fák le az NB. II-be való be
jutásért a Metalul (Szeben)—Hcr- 
bák János-miivek döntő mérkőzést, 
amely nagy küzdelem után a sze- 
beni csapat 2:1 (0:0) arányú győzel
mével végződött.

A MAGYAR NB. I. EREDMÉNYEI 
Textiles—Győr 3ö, Honvéd-— 

Édosz 4:2, Tatabánya—Csepel 1:1, 
Salgótarján—Postás 3;l> Dorog 
Szombathely 3:0, Dózsa^-vasas 4,0, 
Diósgyőr—Előre 4:2, Szeged • 
BŐSE 3:3.___________

Világosság
Kelviíjr, szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horca-ut <5., JT. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó- 
hivatal: Molotov-ut.ca 18. Tele
fon: 19—11. — Laptuiajdonosc
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT- .


